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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 5 
SEDUTA DEL  18/03/2022 – A DISTANZA 

 

Il giorno 18  marzo duemilaventidue alle ore 18.30, si è riunito il Consiglio di Istituto a distanza. 

 

Risultano assenti giustificati i consiglieri: Crisafulli e Pratticò 

Il consigliere Cabrel partecipa dalle ore 18:55 

Partecipa alla seduta il DSGA Maddalena Fiorenza, su invito permanente del Consiglio. 

Su richiesta, partecipano come auditori:  

Presiede il sig. Alessandro Corno. 

Ordine del giorno: 

1.PIANO DDI 
2. RATIFICA PARERE PROGETTO SACRA FAMIGLIA 
3.  RATIFICA PARERE PROGETTO EXTRASCOLASTICO ALFABETIZZAZIONE/SPAZIO 
COMPITI SC. SECONDARIA 
4.  RATIFICA PARERE PROGETTO LEGO/CORSICO SOCCORSO 
5. PROGETTO FESTA DELLA LEGALITÀ 
6. USCITE E VISITE DIDATTICHE 
7. CAMPIONATI STUDENTESCHI S. SECONDARIA 
8. EMERGENZA UCRAINA 
9. FESTE DI FINE ANNO 
10. COMUNICAZIONI DIRIGENTE 
11. VARIE ED EVENTUALI 
12.APPROVAZIONE VERBALE 

 
Constatata la validità della seduta  si passa all’esame dei punti previsti all’o.d.g.: 

 

1. PIANO DDI 
Il piano DDI è stato revisionato dal Team digitale e approvato dal Collegio docenti. La revisione lo ha reso più 

efficace e aderente alla situazione pandemica attuale. L’attivazione della didattica digitale integrata è prevista 

solo nelle casistiche riferite al Covid, per le assenze dovute ad altre cause non viene attuata. 

Delibera n. 15. Approvato all’unanimità  

2. . RATIFICA PARERE PROGETTO SACRA FAMIGLIA 
Si richiede il parere in merito all’uso di alcuni ambienti scolastici per consentire agli operatori della “Sacra 
famiglia “ di effettuare interventi su bambini impossibilitati a recarsi in sede.  
Delibera n. 16 Approvato all’unanimità  

 

3. RATIFICA PARERE PROGETTO EXTRASCOLASTICO ALFABETIZZAZIONE/SPAZIO COMPITI 
SC. SECONDARIA 

Il nostro istituto ha aderito al progetto “Antenne del corsichese” che prevede incontri di alfabetizzazione e 
spazio compiti per gli alunni della scuola secondaria di primo grado.  

Gli incontri si terranno nei locali scolastici il martedì dalle 14:00 alle 16:30 e il sabato al circolo Bem Viver dalle 
11:00 alle 13:00. Il progetto, oltre al potenziamento degli apprendimenti didattici, ha come obiettivo la 
promozione della socialità. Alle famiglie coinvolte verrà inviata una circolare esplicativa, è prevista 
un’iscrizione gratuita da parte delle famiglie. Il comune ha inoltre fornito la possibilità di intervento di mediatori 
culturali per facilitare la comunicazione. 

 Il prossimo anno  scolastico si proverà a estendere tale progetto anche agli studenti della scuola primaria.  

Delibera n. 17 Approvato a maggioranza  
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3. RATIFICA PARERE PROGETTO LEGO/CORSICO SOCCORSO  
Viene espresso parere favorevole rispetto alla mostra di beneficienza “Lego” promossa 
dall’Associazione “Corsico Soccorso” che si terrà alla scuola secondaria. Anche questa iniziativa 
rappresenta un’occasione per favorire la relazione.  

           Delibera n. 18 Approvato all’unanimità  
 
 

4. PROGETTO FESTA DELLA LEGALITÀ  
Per la commemorazione dei 30 anni trascorsi dagli omicidi dei giudici Falcone e Borsellino 
Il comune ha organizzato una settimana di eventi per promuovere la legalità.  
La professoressa Gioia espone al Consiglio una sintesi delle iniziative previste. 
La partecipazione degli istituti scolastici del territorio permetterà di rendere visibili le iniziative svolte 
dalla scuola  per promuovere la legalità.  
Al circolo Bem viver verrà allestita una mostra sul fumetto per raccontare in modo alternativo questo 
triste capitolo della storia italiana. Il 15 maggio ci sarà una marcia a favore della legalità a cui 
parteciperanno gli alunni di terza media accompagnati dagli insegnanti. Gli alunni delle altre classi 
potranno prendere parte alla marcia accompagnati dalle famiglie. L’ invito di partecipazione alla marcia 
è esteso a tutte le famiglie dell’istituto.  Tra i vari eventi in calendario ci saranno anche un’uscita in 
bicicletta e proiezioni di filmati inerenti la legalità.  
Delibera n. 19 Approvato all’unanimità  
 
 
 

5. USCITE E VISITE DIDATTICHE 
 
Dopo Pasqua riprenderanno le uscite didattiche per la scuola primaria e secondaria.  
Le uscite saranno di mezza giornata in secondaria e di mezza o di una giornata intera in primaria. La 
scuola primaria ha già predisposto il calendario delle uscite previste per le varie classi; prima di 
comunicare alle famiglie i costi finali per partecipare alle gite si devono richiedere i preventivi di spesa 
per il trasporto. La segreteria se ne sta occupando in questi giorni. La dirigente comunica al Consiglio 
che, una volta prenotati i pullman per gli spostamenti, non sarà possibile chiedere rimborsi in caso di 
impossibilità di partecipare alle uscite. I pagamenti verranno effettuati attraverso l’applicazione 
PagoPa. La segreteria ha cercato di risolvere le difficoltà riscontrate nell’utilizzo dei pagamenti in rete.  
Si sottolinea che il collegio docenti ha deciso di promuovere le uscite didattiche per l’importanza che 
rivestono sul piano relazionale, in particolar modo dopo il difficile periodo appena trascorso.  
Delibera n 20 Approvato all’unanimità  
 

6. RATIFICA PARERE CAMPIONATI STUDENTESCHI S. SECONDARIA 
Per partecipare ai campionati sono previsti allenamenti propedeutici e corsa campestre.  

Delibera n. 21 Approvato all’unanimità  
 

7. EMERGENZA UCRAINA 
 
Il nostro istituto attualmente ha ricevuto  richiesta d’iscrizione da un solo bambino proveniente 
dall’Ucraina, un’altra iscrizione è prevista per il prossimo anno.  
Sicuramente arriveranno altri bambini ucraini in fuga dalla guerra, anche se per ora non possiamo fare 
previsioni certe sul numero di richieste.  
La legge prevede che ogni minore sul territorio italiano deve frequentare la scuola, indipendentemente 
dalla sua situazione. Pertanto le scuole del territorio, in collaborazione con i comuni, hanno 
organizzato dei percorsi di accoglienza per questi minori, che stanno affrontando la drammaticità della 
guerra. Sul sito del comune è stata pubblicata la procedura da seguire per permettere l’accoglienza. 
Molti dei bambini che stanno arrivando in questo periodo possono contare sull’appoggio di famigliari o 
amici, ma si prevede che in seguito giungeranno anche minori non accompagnati, con situazioni 
personali molto traumatiche. Alla luce di queste considerazioni, per facilitare l’inserimento, inizialmente 
a scuola  verranno creati dei gruppi costituiti interamente da bimbi ucraini. Solo dopo questa prima 
fase di accoglienza, i bambini verranno inseriti nelle classi. I docenti del nostro istituto si sono resi 
disponibili ad effettuare ore aggiuntive a titolo volontario per facilitare l’inserimento di questi bimbi.  Il 
comune ha previsto l’intervento di mediatori linguistici e fornirà dei Kit didattici. Si chiede la 
collaborazione e il sostegno da parte di tutte le famiglie per affrontare quest’emergenza.  
 

8. FESTE DI FINE ANNO 
Per la scuola dell’infanzia è prevista la festa dei remigini in presenza, per le classi quinte della scuola 
primaria un pic-nic  e dei giochi in giardino. Gli alunni di terza media saranno impegnati nella 
preparazione agli esami, pertanto non sono previste feste finali.  

Delibera n. 22 Approvato all’unanimità  

 



9. COMUNICAZIONI DIRIGENTE 
La dirigente dopo i ringraziamenti per la numerosa partecipazione alla marcia della pace del primo 
marzo e alle altre iniziative promosse, ricorda al Consiglio che il 4 aprile è la giornata dell’autismo. In 
occasione di questa giornata ci saranno iniziative atte a coinvolgere tutti.  

10. VARIE ED EVENTUALI 

Il nostro istituto si è candidato al progetto “Fuori classe” di Save the children. L’associazione promuove 
progetti incentrati sui valori di educazione civica quali la cooperazione e la cittadinanza attiva.  
 

11. APPROVAZIONE VERBALE 
 

Si dà lettura contestuale del verbale che viene approvato all’unanimità  

Delibera n. 23 Approvato all’unanimità. 
 

La seduta è tolta alle ore 19:40 

 
Il Segretario                      Il Presidente 
Del Zoppo                     Alessandro Corno 


